

# 逐梦新征程 奋进向未来

—2022新开局看“筑梦中国”新跨越

梦想,照亮前行的方向,凝聚奋进的力量。

如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,“十四五”开局良好……处于“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的中国,向着中华民族伟大复兴的中国梦迈出坚定的关键步伐。

站上新起点,逐梦之路更宽广

2月4日,北京冬奥会开幕式上,44名孩子用希腊语唱响奥林匹克会歌,清澈的天籁之音打动世界。

演唱的孩子们来自太行山深处的河北省阜平县。2012年12月,中国脱贫攻坚动员令从这里发出,2020年2月,阜平县脱贫摘帽,退出贫困县序列。

千年梦想,百年梦圆。到2020年底,中国所有832个贫困县像阜平一样告别绝对贫困,次年,中华大地全面建成小康社会,中国向着实现中华民族伟大复兴的中国梦迈出新的大步。

亿万人魂牵梦萦,几代人上下求索。

2012年11月29日,刚刚上任的习近平总书记在参观《复兴之路》展览时首提中国梦:“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

在全面建成小康社会的基础上,分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大报告勾勒出中国梦的宏伟蓝图。

追梦,离不开正确方向;圆梦,更需清晰路径指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央加强党的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,以新发展理念为引领、以增进人民福祉为根本,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

时间是伟大的书写者。跨越10年,3000多个日日夜夜,见证着一个个梦想成真的伟大瞬间。

逐梦十年,中国的发展步履更加坚实——

经济总量超过110万亿元,连年对世界经济增长贡献率超过30%;人均GDP超过1.2万美元,形成世界最大规模中等收入群体;天蓝、地绿、水清的“美丽中国”画卷正徐徐展开;在不少科技领域由“追赶”变为“并跑”甚至“领跑”……

逐梦十年,中国的民生保障更加有力——

自2012年以来实现近1亿人脱贫,历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题;老百姓钱袋子更鼓,就医看病更方便,就业选择更多;建成世界最大的社会保障体系,基本养老保险覆盖规模超过10亿人;改革发展成果惠及更多百姓,公平正义阳光洒遍城市乡村……

逐梦十年,中国日益走近世界舞台中央——

推动构建人类命运共同体,为解决世界难题提供中国智慧、中国方案;主动扩大高水平对外开放,为复苏乏力的世界经济注入强劲动力;跨越不同地域和文化,“一带一路”朋友圈不断壮大,遍及140多个国家和30多个国际组织……

实践证明,只有中国特色社会主义才能发展中国。对于中国发展的巨大成就,外媒感叹:通过带领中国走向前所未有的繁荣富强,中国共产党证明了自己的理论和实践的优越性。

志之所趋,无远弗届。沧桑巨变,换了人间。

2021年,中国共产党百年华诞之际,第一个百年奋斗目标如期实现,中国向世界豪情宣告——

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”



1月1日,满载30个标准集装箱的中老铁路新年首趟国际货物列车(前)从昆明开往老挝万象(无人机照片)。新华社发

凝聚新力量,筑梦脚步更铿锵

壬寅新春,苍穹璀璨。广袤无垠的太空中,中国航天员忙着挂灯笼、贴春联,第一次在中国空间站里过大年。

嫦娥探月、北斗组网、天问探火……一个个写满艰辛与荣耀的飞天梦的实现,为中国逐梦写下生动注脚。

伟大梦想令人振奋,逐梦之路充满艰辛。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。用攻坚克难的精神破局,以艰苦奋斗的姿态干事,才能凝聚起闯关夺隘的力量。

以改革创新的精神,锚定高质量发展——

从“天和”遨游星辰,到时速600公里的高速磁浮交通系统横空出世;从量子、干细胞研究深入“无人区”,到大数据、人工智能赋能各行业发展……一系列“硬核科技”印证,创新已成为中国发展的重要驱动力。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

面对经济增速放缓,作出新常态的重大论断,部署推进供给侧结构性改革;面对“卡脖子”问题,更加强调自主创新、实现科技自立自强;为让绿水

青山重现,以壮士断腕的魄力打响污染防治攻坚战;以“明知山有虎、偏向虎山行”的胆略深化改革,基本确立起国家治理体系和治理能力现代化的“四梁八柱”……扬改革创新之帆,“中国号”巨轮向着更辽阔的水域破浪前行。

以人民至上的情怀,为百姓圆梦插上翅膀——

农历小年刚过,汾河两岸瑞雪纷飞。山西汾西县段村村民蔡文明家迎来一位特殊客人。

“现在村里水、电、交通都很好,大家都有事做、有收入,我们赶上了好时代,都是托共产党的福、托总书记的福。”今年61岁的老蔡感慨道。

“共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天天好起来,一年比一年过得好。”习近平总书记亲切地回应该说。

悠悠万事,民生为大。

追梦之旅,是脱贫攻坚战和全面建成小康社会中“一个也不能少”的承诺,是打好抗疫之战中为保护人民生命安全“一个都不放弃”的坚持。

立足“就业是最大的民生”,着眼

面向未来,圆梦愿景更美好

立春之日,北京“鸟巢”,一朵朵“小雪花”汇聚成闪耀“大雪花”,守护奥运火种的中国式“浪漫”,演绎出五洲四海“美美与共”的动人乐章。

世界大同,天下一家。外媒评价,北京冬奥会折射出“中国梦”的耀眼光芒。

梦想,点亮中国发展的未来。

虎年开工第二天,雄安新区按下“快进键”,集中开工43个项目,“未来之城”呼之欲出;

长江经济带沿线多个省市纷纷召开“新春第一会”,围绕高质量发展加快部署推进;

粤港澳大湾区建设如火如荼,广州白云站项目施工现场一片繁忙,多地吹响开工号角、掀起生产热潮……

开年之际,从北到南、自西向东,一幅活力奔涌的生动画卷在中国大地渐次铺开,迈向高质量发展的足音更加铿锵。

梦想,照见人民幸福的未来。

在浙江衢州市柯城区沟溪乡余东村,街巷随处可见色彩

斑斓的墙画。800多人的余东村,参与农民画创作的有300多人。以画“种”文化,共同富裕正在这里开花。

千里之外位于贵州省从江县的九斗村,村民不用再为“方便”的事“头疼”。曾经,上厕所是搭几块木板解决,如今,村子家家户户都有干净的厕所,生活品质大幅提升。

中国梦是国家的梦,民族的梦,也是每个中国人的梦。

幼有所育、病有所医、老有所养、弱有所扶……既要安居乐业,也要蓝天白云,既要公平正义,也要幸福安全,更多百姓将收获实实在在的获得感、幸福感、安全感。

梦想,构筑天下一家的未来。

1月29日晨,一列中欧班列从成都城厢站缓缓驶出,开往1万余公里外的德国纽伦堡,至此,中欧班列累计开行突破5万列。

从0到5万,这支“一带一路”上的

“钢铁驼队”,是互利共赢的合作桥梁,也是同舟共济的生命纽带。

一组组数字见证着中国作为负责任大国的担当:中国已向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂新冠疫苗;每年从国外进口商品和服务约2.5万亿美元;“一带一路”建设8年来,与沿线国家货物贸易额累计超过10万亿美元……

梦想联通世界,奏响中国与世界发展交融的乐章。

“双奥之城”北京,正在上演一场“冰雪奇缘”,辉映民族复兴的光荣与梦想。

奥运健儿的拼搏身影点燃奋斗追梦的精神,吉祥物“墩墩”展示出中华文化的风采与魅力,疫情下克服困难成功举办盛会凝聚起人类团结向上的力量……

有梦想,就有未来。追梦的新征程上,我们团结奋斗,一起向未来!

新华社北京2月13日电

